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Procès-verbal de l’assemblée annuelle 
Le mercredi 31 mai 2017 à 10 heures 

La Margelle 
Cégep de Ste-Foy 

Sont présents : 
Jean BEAUDOIN Christiane LECORNU Maryse PINEAU 
Ginette BÉLANGER Chantal LIART Claude POULIN 
Luc BLAIN Roland LEGENDRE Yvan ROBITAILLE 
Michel CRÉPAULT Guy LEMIRE Roland  ROY 
Renée FRANCOEUR Mario MERCIER Geneviève SOLASSE 
Odette GARCEAU Jean-Marc OUELLET Jacques TREMBLAY 
Nicole GERMAIN Jacques R. PARADIS  

Gilles GUÉRARD   
 

Ordre du jour 
 

1. Ouverture de l’assemblée et constatation du quorum : 
Ginette BÉLANGER, la présidente constate le quorum et déclare l’assemblée 
ouverte à 10 h 15. 

2. Nomination d’une ou d’un président d’assemblée : 
Le CA propose qu’Yvan ROBITAILLE agisse à ce titre.  
Proposition adoptée à l’unanimité. 

3. Nomination d’une ou d’un secrétaire : 
Le CA propose Roland ROY.  
Proposition adoptée à l’unanimité. 

4. Adoption de l’ordre du jour : 
Correction des dates au point 8.1 (2016-2017) et 8.2 : (2017-2018) 
Ajouts au point 10 Informations :  
10.1 Compte-rendu de l’assemblée annuelle de l’AAR. 
10.2 Service du stationnement. 
10.3 Invitation au golf. 
10.4  Film sur le génocide arménien. 
Proposition adoptée à l’unanimité. 
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5. Adoption du procès-verbal de l’assemblée annuelle du 1er juin 2016 : 
L’adoption est proposée par Claude POULIN et appuyée par Roland 
LEGENDRE. Adoptée à l’unanimité. 

6. Réception du rapport annuel du CA et ratification des actes posés par les 
administrateurs : 
Ginette BÉLANGER, la présidente, fait un compte-rendu des activités de 
l’Association et de ses administrateurs. Voir document en annexe. 
L’acceptation du rapport annuel est proposée par Renée FRANCŒUR et 
appuyée par Geneviève SOLASSE. Adoptée à l’unanimité. 

7. Ratifications des règlements de l’Association : 
Roland ROY fait la présentation de ce dossier. Voir document en annexe. Il 
propose les modifications : 

- Art. 12.1 : Toute modification des statuts et règlements de l’Association doit 
être ratifiée en assemblée générale, par un vote favorable des deux tiers des 
membres présents. 

-  Art. 13.4 : Les statuts et les règlements de l’Association ou leurs 
modifications entrent en vigueur dès leur adoption par le conseil 
d’administration. 

-  Jacques PARADIS signale qu’il n’est pas mentionné que le CA a le pouvoir 
de modifier les règlements. Il faudrait apporter des corrections aux 
modifications proposées. 

À l’unanimité, la proposition est reportée à la prochaine assemblée annuelle. 
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8. Rapport financier : Ginette BÉLANGER présente le bilan financier : 
8.1. Adoption des états financiers 2016-2017 ; voir document en annexe.  
8.2. Adoption des prévisions budgétaires 2017-2018 ; voir document en annexe. 

Le rapport des états financiers 2016-2017 et les prévisions budgétaires 2017-
2018 sont acceptés à l’unanimité. 

9. Projets 2017-2018 : 
Ginette invite les membres à nous faire part de leurs suggestions en utilisant les 
feuilles déposées à cet effet sur les tables. Des noms de conférenciers pour les 
petits-déjeuners causeries qui ont lieu chaque premier jeudi du mois sont aussi 
bienvenus. Les petits-déjeuners se tiendront encore cette année au restaurant Le 
Pacini de Place des Quatre-Bourgeois. 

10. Informations : 
10.1. Compte-rendu de l’assemblée annuelle de l’AAR.  

Roland ROY présente un compte-rendu de l’assemblée annuelle de 
l’Alliance tenue le 24 mai 2017. L’Alliance (AAR) a réussi à se 
restructurer après le départ de l’AREQ et sera présente, le 22 juin 2017, à la 
première réunion de la Tribune de discussions avec les représentants du 
gouvernement. (Voir document en annexe) 

10.2. Service de stationnement : 
Odette GARCEAU rappelle que le Cégep fournit gratuitement une vignette 
de stationnement aux personnes retraitées pour usage personnel. Chaque 
personne doit fournir le numéro d’immatriculation de son auto ou de ses 
autos car les agents de sécurité vérifient la concordance entre la vignette et 
la voiture à laquelle elle est associée. 
Pour changer de vignette ou avertir d’un changement d’automobile 
contacter madame Lise NAULT au C-176.01 (Tél : 418-659-6600 poste 
3837, Courriel : lise.nault@cegep-ste-foy.qc.ca) 

10.3. Invitation au golf : 
Le 20 juin, les retraités du Cégep de Limoilou vous invitent à une ronde de 
golf. Sur le site internet de notre Association vous trouverez les 
coordonnées pour l’inscription. 

10.4. Projection du film sur le génocide arménien : 
Arménouhie BARONIAN vous invite à voir le film « The Promise » projeté 
au cinéma Cartier de Québec le jeudi 8 juin à 19 heures lors d’une CINÉ-
Rencontre. La projection du film sera suivie d’un échange. 

 

mailto:lise.nault@cegep-ste-foy.qc.ca
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11. Élections : 
Le CA propose Roland LEGENDRE comme président d’élections et Nicole 
GERMAIN et Jacques PARADIS comme scrutateurs. Adopté à l’unanimité. 
Le mandat de deux ans de trois membres du CA vient à échéance. Michel 
CRÉPAULT ne se représente pas et un poste est occupé par cooptation. 

Ouverture des candidatures : 
1-  Ginette BÉLANGER, appuyée par Jacques TREMBLAY, propose Roland 

ROY. Ce dernier accepte. 
2- Yvan ROBITAILLE, appuyé par  Ginette  BÉLANGER, propose Luc BLAIN. 

Ce dernier accepte. 
3- Ginette BÉLANGER, appuyée par Odette GARCEAU, propose Christiane 

LECORNU qui accepte. 
Félicitations au nouvel exécutif ! 

12. Affaires diverses (ouvert) 
Jacques TREMBLAY propose d’abolir la cotisation car malgré l’augmentation 
du nombre de personnes retraitées, le nombre de membres varie peu depuis 10 
ans. L’Association offre déjà la cotisation gratuite d’un an aux personnes 
nouvellement retraitées. Les personnes qui ne cotisent plus disparaissent de la 
base de données. Sans cotisations, tout le monde serait rejoint et recevrait 
l’information. Ainsi, toutes les personnes retraitées seraient invitées aux 
activités qui seraient financées ponctuellement.  
Gilles indique que la base de données contient tous les noms des personnes 
retraitées mais que nous contactons celles qui ont accepté de l’être et qui ont 
payé leur cotisation. Il va consulter les personnes présentes lors de la rencontre 
du Département de biologie afin de connaître leurs réactions. Les personnes 
doivent signer une fiche indiquant leur adresse électronique et leur acceptation 
d’être contactées par l’Association.  
D’autres intervenants mettent en doute le lien entre l’absence de cotisation et 
une plus grande participation aux activités. Une personne souligne qu’il 
faudrait trouver une façon de motiver les gens à participer en offrant par 
exemple des billets pour Le CLAP ou autres incitatifs. 
Luc BLAIN indique que le Cégep a un service intranet depuis quatre ans. Il 
serait facile d’y déposer les documents de l’Association. En gardant le courriel 
du Cégep, les personnes seraient rejointes plus facilement car sans lien on perd 
le contact. 
D’autres soulignent que si les personnes nouvellement retraitées ne consultent 
plus leur boîte de courriels du Cégep, elles sont irrécupérables. On devrait 



 5 

conseiller d’utiliser une adresse courriel Web (Gmail, Hotmail, etc.) que nous 
pouvons consulter peu importe le lieu où nous sommes. Un intervenant indique 
qu’il faudrait trouver une place pour payer sa cotisation plus facilement que par 
courrier ou par une présence à des activités. Il est souligné que l’Association 
pourrait organiser des activités pour différentes générations car les personnes 
nouvellement retraitées peuvent avoir d’autres intérêts. De plus, il existe 
beaucoup d’organismes qui offrent des activités intéressantes pour de jeunes 
retraités. Ces derniers peuvent avoir des projets personnels lorsqu’ils quittent le 
Cégep. Plus tard, ils auront le goût de reprendre contact avec leurs collègues 
retraités. 
Personne n’a appuyé la proposition.  

13. Remerciements : 
Ginette BÉLANGER adresse des remerciements à Michel CRÉPAULT pour 
son dévouement, sa disponibilité et sa bonne humeur. Michel a consacré six 
ans à l’Association. Elle souligne que nous serons heureux de le revoir quand 
il viendra faire un tour au Québec. Au nom de l’Association, elle lui remet un 
cadeau.  

14. Tirage : 
Jean-Marc Ouellet a reçu une bouteille de vin du Vignoble Domaine de 
l’Ange-Gardien. 
Renée FRANCOEUR s’est mérité un bon d’achat de Pacini. 
Nicole GERMAIN a obtenu le deuxième coupon de Pacini. 

15. Levée de l’assemblée : 
L’assemblée est levée à midi sur proposition de Guy LEMIRE appuyé par 
Mario MERCIER. 
 
Ginette Bélanger 

Présidente 

 
Roland Roy 

Secrétaire 

Le 09/06/2017 


